‘ ﬂp-

G—‘?‘[El l g(

[2

Matéria;
Assunto Carga
Professor~



n Assunto: Carga Elementar

n Assunto: Carga Elétrica

B Assunto: Processos de Eletrizacao

Direitos Reservados ao Curso Cidade



Carga Elementar

Consiste na menor quantidade de carga que pode ser encontrada na

natureza.
Atribuimos essa carga, em modulo, aos elétrons e protons.

Entretanto, por convencao, o elétron possui carga negativa, e o proton
positiva.

e =1,6.10"" Coulombs(C)

Dessa forma, um corpo eletricamente neutro possui a mesma quantidade
de protons e elétrons.
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Carga Elétrica

A carga elétrica de um corpo € uma grandeza quantizada, ou
seja, € sempre um multiplo do valor da carga elétrica elementar.

0 = n.e

n = n° de elétrons em excesso ou falta
e=16. 16°C (carga elementar)




Processos de Eletrizacao

ELETRIZACAO POR ATRITO:

Quando dois corpos de materiais diferentes sao atritados, eles se eletrizam, ou
seja, trocam elétrons entre si.

Vidro Algodao /

Neutro

Algod3o




Processos de Eletrizacao

Série/Tabela Triboelétrica:

> Quanto mais acima na tabela, m +
maior a facilidade em ceder Vidro
elétrons, ficando, assim, com Mica
carga positiva. L3
> Quanto mais abaixo na tabela, Pele de gato
maior a facilidade em receber Algodio
elétrons, ficando, assim, com _
carga negativa. Madeira
> Quanto mais afastados Cobre
encontram-se os elementos, Enxofre
mais eficaz € o processo de Celuloide Sy

eletrizacao por atrito.




Processos de Eletrizacao

ELETRIZACAO POR CONTATO:

No minimo, um dos corpos precisa estar previamente carregado.

Para que o processo aconteca, € necessario que ambos 0s corpos sejam
condutores.

Durante o contato, ha o compartilhamento de elétrons entre os corpos.




Processos de Eletrizacao

E se houvesse o contato entre um corpo positivamente carregado
e um corpo neutro?

Nesse caso, o corpo neutro € quem cederia parte de seus elétrons ao
corpo positivamente carregado. Apds isso, o corpo que estava
inicialmente neutro fica positivamente carregado, pois perdeu elétrons.

Ja o outro corpo em questao continuaria positivamente carregado, pois a
guantidade de elétrons recebida do corpo neutro nao foi o suficiente
para anular toda a sua carga positiva.
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Processos de Eletrizacao GibABEL

Algumas Observacoes:

> ApOs o contato, o corpo neutro assume o sinal da carga do corpo
carregado.

> A Lei da Conservacao da Carga Elétrica nos diz que a_ soma das cargas
dos corpos deve ser a mesma antes e apos o contato.

Para condutores idénticos:

Apos

0 contato




Processos de Eletrizacao

ELETRIZACAO POR INDUCAO:

Nesse processo, nao
ha contato entre os

COrpos, e sim (a) (b)
proximidade entre um
objeto carregado e um

neutro, deslocando as (&% @
cargas deste.
(c) |




a presenca de carga elétrica em um corpo, ou seja, identificar se
Esfera
~J condutora

ELETROSCOPIO DE FOLHAS:
Foi um dos primeiros instrumentos cientificos usados para detectar

um corpo esta eletrizado.
)
. Material
H isolante
l\\
\\\
N
Folhas
de ‘
| Aluminio
e | T
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| EXERCICIOS DA APOSTILA ;:’5-'-:u,:
'PAG. 287: Vot a

1) Sabe-se que a carga do eléetron vale -1,6-10~(-19) C.
Considere-se um bastao de vidro que foi atritado e perdeu
elétrons, ficando positivamente carregado com carga de
5-10~M(—6) C. Determine o numero de elétrons que foram
retirados do bastao.

2) Tem-se uma esfera eletrizada negativamente com carga O.
Sendo g o valor da carga de um eletron, o quociente Q/q €
necessariamente:

(A) Par

(B) Impar

(C) Nao inteiro
(D) Inteiro

(E) Infinito




EXERCICIOS DA APOSTILA =~

3) Considere trés esferas metalicas, X,Y e Z, de diametros iguais. Y e
7Z estao fixas e distantes uma da outra o suficiente para que os
efeitos da inducao eletrostatica possam ser desprezados. A situacao
inicial das esferas € a seguinte: X neutra, Y carregada com carga +Q
e Z carregada com carga — Q. As esferas nao trocam cargas
elétricas com o ambiente. Fazendo-se a esfera X tocar primeiro na
esfera Y e depois na esfera Z, a carga final de X sera igual a:

a) zero.
b) 2Q/3.
c) - Q/2.
d) Q/8.
e) - Q/4.




COMO CAI NA ESPCEX ¢

(EsPCEx 2021) Trés esferas condutoras A, B e C, de mesmo raio,
possuem cargas elétricas respectivamente iguais a -2 uC, -10 pC e
+12 pC. A esfera A é colocada em contato com a esfera B e, em
seguida, as duas sao afastadas. Apdés um intervalo de tempo, a
esfera A é posta em contato com a esfera C. Considerando que as
esferas trocaram cargas apenas entre si, ao final do processo, a
carga elétrica de A sera:

a) + 6 uC.
b) + 3 uC.
c) O uC.

d) -3 uC.
e) -6 uC.




Direitos Reservados ao Curso Cidade



5
)| waw === CURSO

~CIDADE -

-
-
Y= A

contato@cursoc

| :f’ "‘um e



